

电影原型找到失散二十四年的儿子

《失孤》发布团圆版海报

六年前,华语影坛首部打拐题材电影《失孤》上映。电影海报上,刘德华一改往日形象,皮肤皴裂,衣衫破旧,胡子拉碴,满目沧桑,骑着摩托车四处寻子,只因为“15年了,只有在路上,我才觉得自己是个父亲”。

六年后,刘德华的角色原型,郭刚堂终于找到了他失散24年的儿子。昨晚,片方时隔六年又发布了一张团圆版海报,还是那个衣着邋遢、失魂落魄的刘德华,但上面写着“愿世界再无失孤”。

曾经疼痛 结局美好

1997年,山东聊城人郭刚堂两岁的儿子郭新振被人贩子拐走。20多年来,郭刚堂为寻找儿子骑行50多万公里,跑了数十个省份,报废了10辆摩托车。在电影《失孤》中,刘德华饰演的骑摩托车寻找被拐儿子的雷泽宽就以郭刚堂为原型,影片大部分情节也都来自郭刚堂的真实经历:遭遇车祸,睡过桥洞也曾遇到很多好心人的帮助。就连海报上那句经典台词,也几乎是郭刚堂对导演彭三源口述的。当年接下《失孤》的剧本,刘德华就说:“能出演‘打击拐卖儿童’的作品,我义不容辞。”

电影中,雷泽宽所到的每一个城市和乡镇都被他在地图上用红点标记出来,构成了一幅充满浓厚父爱的“寻子地图”。但《失孤》的结局是雷泽宽踏上一条直直向前的道路,继续他艰难的寻亲之旅,叫人心疼。终于,在这个7月,这位父亲可以停下自己的追寻,与摩托车后照片里那个孩子团聚了。父子相拥而泣的照片几乎在昨天刷屏社交媒体,还有许多网友到豆瓣的《失孤》页面上重写评论,来报喜“找到了”“圆满了”,他们说,“为了真实的结局多加一颗星,今天来补个分”“真好,现实中迎来了好结局”。导演彭三源感慨道:“这才是我们当时期待电影真正的大结局,我们并不希望这个父亲永远在路上。”

致敬公安 支持反拐

在过去几年,彭三源曾多次在微博发布消息,帮助郭刚堂寻找儿子。但对于拍摄《失孤》这部电影对郭刚堂找到儿子是否有帮助,她坦言“和电影关系不大”。彭三源说:“我们曾经有美好的想法,比如说我们电影上映,在观众中有很大的反响,看完电影后有一个给郭刚堂打电话,说我就是那个人,但是这个人我们等了五六年了也没有出现,所以这个就不是电影的功劳了,是公安部门给力。”

通报显示,近期公安部技术比对会战专班发现线索后下发指令,经山东、河南、山西等地公安机关通力协作,成功找回郭刚堂儿子“郭新振”,并顺线侦查,抓获一男一女2名犯罪嫌疑人。另据公安部消息,自今年初部署开展以侦破拐卖儿童积案、查找失踪被拐儿童为主要内容的“团圆”行动以来,截至目前已找回历年失踪被拐儿童2609名,其中时间跨度最长的61年;侦破拐卖儿童积案147起,抓获拐卖犯罪嫌疑人372名,各地已组织认亲1200余场。

听说郭刚堂、郭新振一家团聚的消息后,刘德华昨天专门录制了一段视频来表达自己的心情。“今天我感到非常开心,而且非常振奋。”他说自己一方面佩服郭刚堂坚持,另一方面更要向公安机关多年的努力致敬,“在此,我呼吁所有的朋友跟我一起支持反拐工作,盼望更多的离散家庭早日实现团圆。”

首席记者 孙佳音

《失孤》新发布的团圆版海报



▲《失孤》海报

王汝刚等笑星组成导师「天团」举办「沪语夏令营」

让上海小囡不再只会「卖糖粥」

“我担任过不少沪语才艺大赛的评委,一说表演沪语儿歌,不是‘笃笃笃,卖糖粥’就是‘落雨了,打烊了’。”日前,王汝刚在“沪语夏令营”的开幕仪式上说,“这次我要为小朋友拿出学说上海话的撒手锏——用上海话讲自己身边的故事。”让上海小囡的乡音充满童趣和真情。

说出诗情画意

走进夏令营的“课堂”,小朋友正在用上海话念着自己早就烂熟于心的唐诗,《春晓》《江南春》……一二年级的小朋友跟着老师一字一句地学,用吴侬软语传递着浓浓的诗意,确实别有韵味。王汝刚说:“我们要带着孩子们用上海话念唐诗宋词,把上海话说出诗情画意。”

除了唐诗宋词之外,老师们也为孩子们准备了一些儿歌。王汝刚说:“‘卖糖粥’是过去的经典,但是现在的小朋友也看不到,距离孩子们的生活有点距离,其实我们的沪语儿歌还有很多。”比如“一把芝麻撒上天,好听山歌万万千,一月唱到十二月,算算还好唱三年。”“一个小皮匠,做鞋无花样。两个笨皮匠,互相好商量。三个臭皮匠,顶个诸葛亮。”这些朗朗上口的儿歌,小朋友听得懂也容易学。“以后他们要是上台表演沪语儿歌,就可以不用大家全都‘卖糖粥’了。”王汝刚笑着说。

此次沪语夏令营是由上海独脚戏艺术传承中心(上海市人民滑稽剧团)与《新闻坊》“大家讲白相”联手举办,提起举办此次夏令营的初衷,相关负责人表示,如今的上海小囡,可以说一口地道上海话的越来越少,不少人把“出生证”说成“畜生证”,把吃“山楂片”说成了吃“三只屁”……闹出了不少乌龙。于是,这个夏天,王汝刚、潘前卫、陈靓、曹雄、许伟忠、王静瑛、《沪语大课堂》主编陈刚等组成的导师“天团”,他们给孩子们带来的“课程”包含:上海说唱和滑稽戏片段的曲艺表演、沪语朗诵、专为孩子们创作的少儿滑稽小戏《三毛巧断明伦堂》等等。陈刚表示:“上海话最难的就是入声字,正音上我们会用点游戏,比如‘噱里啪啦’‘滴哩咻啦’这种词,小朋友就很感兴趣的,用儿歌等等纠正他们的上海话发音。”

讲出真情童趣

这次,王汝刚也为小朋友带来了学说上海话的撒手锏——用上海话讲自己的故事。让小朋友用上海话说说他们生活中比较感恩的一个人,或者比较感动的一件事,从写到讲,全程用上海话,不仅提高小朋友的口语能力,也提高了他们的写作能力。“孩子的话是最真的,他们说出的故事,也一定是充满了童趣和真情的。”

课堂上,王汝刚请一个小朋友说说自己家中最喜欢的人,小男孩说自己最喜欢阿娘(奶奶)和妈妈,如果非要选一个的话,他选阿娘,因为阿娘陪他最多,也在家做事最多。“让孩子们讲出自己的故事,讲出自己的感情,我们作为大人有时候也会有收获。”王汝刚说,“其实不止在夏令营的课堂上,在家里,我们也可以鼓励孩子用上海话讲自己的故事,说说学校,说说他们的所见所想,提高的绝不只是上海话的水平,也是和孩子的一次心灵沟通。”

值得一提的是,在这次夏令营的课堂上,还有几个是新上海小朋友,他们也在用上海话讲着自己的故事,“我们喜欢讲上海话,到了学校一定要让老师和同学们大吃一惊。”为了鼓励小朋友,所有小学员此次夏令营结束之后,将用一场汇报演出来展现他们的学习成果,优秀学员将有机会参加上海市少儿曲艺大赛的评选,电视节目《新闻坊》的小嘉宾、上海市人民滑稽剧团储备小演员等推荐通道。本届夏令营共两期,第二期将于8月2日开启。 本报记者 吴翔

COCON 久康
上海久之康贸易有限公司

不怕忘关火, 久康专利灶

因为安全, 所以选择 只买给最重要的人

炖、煮食物
时间长,经常忘记关火,
久康历时三年半研发专利燃气灶,在
锅内烧干起火前,会自动关火,远离厨房火
灾,保证家人安全。为了符合国人的生活习
惯,爆炒、煎、炸、炖都可以正常使用,当锅
内温度达到310度时,灶会自动关火保护。

家里橱柜没有开进风口的,往往会燃烧不
充分,会导致烟气(一氧化碳等)超标,对人
体肺部产生伤害。久康专利灶是从灶表面进
风,燃烧更充分,给家人健康多一份关爱。

根据国家相关标准燃气灶判废年限为8年,
如果您家里的灶已经超过时间了,很多看不
到的部件都老化了,要及时检修或是更换。

前100名打进电话购买优惠价**1288** 还送**价值498元不粘炒锅一个**(活动日期:7月15日至7月21日止)

公司地址 **上海市闵行区漕河泾高科技
园莲花路1978号E栋606室**

销售热线 **021-
62269889**

刘经理
18057361813

发明专利(专利号:ZL021510553822.7)实用新型专利(专利号:ZL201921760872.9) 广告